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În perioada 14 – 15 noiembrie 2024, la Bruxelles, Belgia, s-a desfășurat cea de-a XI-a reuniune a
Comitetului de Asociere în configurația comerț Republica Moldova – Uniunea Europeană.

La eveniment, din partea Republicii Moldova, au participat reprezentanți ai ministerelor și ai
autorităților responsabile de domeniile vizate, printre care și Agenția de Stat pentru Proprietatea
Intelectuală (AGEPI), în calitate de autoritate publică responsabilă de implementarea în Republica
Moldova a prevederilor Acordului de Asociere în materie de proprietate intelectuală. De asemenea, la
reuniune au fost prezenți reprezentanți ai direcțiilor generale principale ale Comisiei UE.

Reuniunea a fost co-prezidată de Secretarul de Stat al Ministerului Dezvoltării Economice și
Digitalizării, Cristina Ceban și Marco Düerkop, șef adjunct al Unității responsabile de Europa și
Vecinătatea Estică, din cadrul DG TRADE a Comisiei Europene.

În cadrul reuniunii, reprezentanții Republicii Moldova au prezentat evoluțiile înregistrate pe
componentele pilon ce stau la baza creării Zonei de Liber Schimb Aprofundat și Cuprinzător:
dinamica comerțului exterior al Republicii Moldova, cu accente pe evoluția schimburilor comerciale
cu partenerii europeni, inclusiv valorificarea cotelor la export/import, armonizarea legislației
naționale la acquis-ul Uniunii Europene în domeniile drepturilor de proprietate intelectuală, achiziții
publice, comerțul cu servicii, infrastructura calității și supravegherea pieței, etc.

În conformitate cu agenda reuniunii, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a prezentat online
raportul privind progresele înregistrate în domeniul proprietății intelectuale, cu accent pe
actualizările legislative și instituționale, evidențiind, totodată, rezultatele reuniunii recente a
Subcomitetului UE - Republica Moldova pentru indicații geografice, care a avut loc pe 22 octombrie
curent. De asemenea, AGEPI a subliniat eforturile depuse de către Republica Moldova în vederea
consolidării sistemului de protecție a proprietății intelectuale și implementării recomandărilor
Comisiei Europene incluse în Pachetul de extindere 2023.

Oficialii Comisiei Europene au apreciat eforturile Republicii Moldova pe partea ce ține de
armonizarea legislației în domeniul proprietății intelectuale cu standardele UE și de asigurare a
respectării drepturilor de proprietate intelectuală.

Reuniunile Comitetului de Asociere RM-UE în configurația Comerț sunt organizate anual și au rolul de
a aborda cele mai importante progrese, precum şi provocări în implementarea componentei DCFTA
din cadrul Acordului de Asociere între Republica Moldova și Uniunea Europeană.
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  Источник: https://agepi.gov.md/ru/node/17438  
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